

## Москва: восьмое заседание Комиссии по координации сотрудничества органов энергетического надзора государств – участников СНГ

24–25 марта 2016 года в Москве состоялось восьмое заседание Комиссии по координации сотрудничества государственных органов энергетического надзора государств – участников СНГ (КГЭН). Комиссия была создана в 2012 году, одной из ее стратегических задач является интеграция нормативно-правовых актов в сфере энергетического надзора в странах СНГ.

В работе восьмого заседания приняли участие представители государств СНГ – России, Беларуси, Молдовы, Киргизии и Таджикистана, в частности, специалисты Московского института энергобезопасности и энергосбережения, ПАО «Россети», ПАО «Мосэнерго», Исполнительного комитета Электроэнергетического совета СНГ.

Заседание открыл председатель Исполнительного комитета Электроэнергетического совета СНГ Евгений Мишук. Вел заседание Олег Щурский – председатель КГЭН, заместитель начальника Управления государственного энергетического надзора Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору.

По актуальному вопросу разработки проекта Правил техники безопасности при эксплуатации электроустановок участниками заседания была принята к сведению информация председателя КГЭН О. М. Щурского и заведующего кафедрой электроснабжения и диагностики электрооборудования МИЭЭ В. В. Гудкова и решено одобрить с учетом состоявшегося обсуждения и поступивших замечаний и предложений проект Правил техники безопасности при эксплуатации электроустановок.

По вопросу подготовки макета Сборника нормативно-технических документов в области энергетического надзора стран СНГ участники заседания решили продолжить работу по наполнению Сборника материалами, поступившими от органов управления электроэнергетикой и органов энергетического надзора государств – участников СНГ. Исполнительному комитету рекомендовали в срок до 1 мая 2016 года направить письма в органы управления электроэнергетикой и органы энергетического надзора государств – участников СНГ, которыми еще не была предоставлена информация, с просьбой о предоставлении соответствующих материалов для наполнения макета Сборника и размещения его на сайте ЭЭС СНГ.

Участники заседания также решили просить Исполнительный комитет ЭЭС СНГ подготовить и направить письма в органы управления электроэнергетикой и органы энергетического надзора государств – участников СНГ с просьбой предоставить свои предложения по вопросу разработки проекта документа, регламентирующего порядок организации допуска в эксплуатацию новых

и реконструированных энергоустановок органами государственного энергетического надзора государств – участников СНГ. В рамках мероприятий заседания состоялось посещение ТЭЦ-26 г. Москвы и знакомство с ее работой, а затем совместно с работниками электростанции был проведен семинар о порядке организации допуска в эксплуатацию новых и реконструированных энергоустановок.



Московский институт энергобезопасности и энергосбережения традиционно принимает участие в работе Комиссии уже в течение нескольких лет. Владимиром Гудковым, представителем МИЭЭ как образовательной организации, в этом

году была представлена информация по вопросам обучения и повышения квалификации кадров системы государственных органов энергетического надзора.

Сведения об Электроэнергетическом совете и его деятельности можно найти на сайте **www.energo-cis.ru**. Комиссия по координации сотрудничества органов энергетического надзора является одним из рабочих органов Электроэнергетического совета, среди которых также рабочая группа «Формирование и развитие общего электроэнерге-

тического рынка государств - участников СНГ», рабочая группа по охране окружающей среды, по энергоэффективности и возобновляемой энергетике, по надежности работы оборудования и охране труда, по метрологическому обеспечению энергетической отрасли СНГ и др.

На указанном сайте можно ознакомиться со Сборником нормативных правовых документов, принятых в рамках Содружества Независимых Государств в области электроэнергетики, и с ежегодными дополнениями к нему.